

# 卢氏县纪委监委： 精准监督 护一泓碧波北上

初春时节，乍暖还寒。在洛河(卢氏县段)水域，蓝天白云下，国家一级濒危动物——中华秋沙鸭在清澈的河水中游来游去。近年来，随着生态环境的持续改善，白天鹅、中华秋沙鸭、黑鹳、白鹭、鸳鸯等10余种2000余只适水鸟类在该县洛河生存、繁育、过冬。

卢氏县地处黄河中游丘陵山区，黄河最大支流洛河流经该县木桐乡、徐家湾乡等9个乡镇，县内全长122.69千米，流域面积2425平方千米。近年来，该县纪委监委充分运用“大协作”机制，加强“组组”会商，强化部门间的协同联动，形成党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协调推进的工作格局。

日常工作中，该县纪委监委综合运用日常监督、派驻监督、巡察监督、专项整治等方式，围绕河长制落实、河湖岸线空间管护、涉水工程建设及该县秦岭东段洛河流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程等，通过列席会议、查阅资料、听取汇报、座谈了解等方式跟进监督，压紧压实沿洛河流域乡镇主体责任和水利、生态环境等职能部门行业监管责任。

同时，联合该县水利局通过“巡河通”App，对该县289名县、乡、村三级河长履职尽责情况开展监督检查。在此基础上，通过查阅河湖管护问题的处理和办结情况，并对问题进行督办、催办。经过系统治理，洛河(卢氏县段)被确定为省级美丽

幸福黄河段，洛河流经的黄村桥头至河口大桥段区域，被批准命名为卢氏洛河省级湿地公园。如今，行走洛河沿岸，蓝天白云下，波光粼粼的河水、绿树掩映的河堤、追逐嬉戏的孩童、悠闲散步的老人、不时掠过水面的水鸟……一幅人与自然和谐相处的美丽画卷跃入眼帘。

为持续守护好绿水青山，确保一泓清水永续北上，该县纪委监委围绕中央、省环保督察反馈问题和南水北调后续工程高质量发展涉水领域发现问题等，开展监督检查32次，推动整改问题19个；紧盯五里川河镉含量异常问题，督促实施寺合院镉矿区废弃矿井封井回填示范项目和双槐树乡庆家沟村镉异常治理综合工程，

对16个构造复杂的废弃矿洞进行彻底封堵；紧盯黄河流域生态保护和高质量发展14个重点项目，采取实地察看、走访调研等方式，推动11个重点项目顺利实施，3个项目稳步推进；紧盯2014年以来使用北京市对口协作资金援建的涉及水质保护、基础设施、产业发展等75个项目跟进监督，确保资金足额拨付、规范使用。

该县纪委监委对推进黄河流域生态保护和高质量发展中责任落实不到位、综合治理措施不力、失职渎职等问题进行严肃处置。截至目前，约谈履职不力村级河长及分管领导4人，处置问题线索4件，处理处分21人。

李建峰

## 春日里那抹温暖“警”色

山河锦绣，人民幸福是最温暖底色。连日来，卢氏县公安局各警种部门立足本职岗位，厚植为民情怀，用拼搏奋斗、奋发有为的实干笃行，诠释了人民警察爱人民的忠诚本色，让群众看到了春日里那抹温暖“警”色。

“16岁女儿与朋友出去吃饭庆祝生日，但夜深了仍不见其回家，找不到人，电话也打不通，担心发生意外。”该局城关派出所接到群众报警求助后，副所长李亚鹏闻警即动，迅速组织警力投入工作，一路不放过任何一个角落沿线查询，一路分头查看视频监控，给查找民警、辅警提供坚实支撑。经过两个多小时的持续查找，民警最终在一个背街小巷找到了“醉得不省人事”的女孩。看到女孩昏迷不醒，担心以前未喝过酒的她酒精中毒，民警当即拨打了120急救电话，并会同随后赶到的医护人员将其紧急送医。经诊断，女孩确系酒精中毒，所幸送医及时。经洗胃治疗，女孩转危为安。

“内有5000多元钱的钱包不见了，怀疑是‘正好来过’的一个亲戚‘拿’走了。”该局刑侦大队四中队接到报警后，侦查员何嘉祺、技术民警秦蕾带领辅警张江莅、张伟迅速驱车赶往现场进行处置。询问调查中，当事人一直怀疑“内有5000元钱”的钱包是被“一个正好来过其家”的亲戚“拿”走了。“感觉钱包不像被偷拿走了”的民警，通过仔细勘查，最终在当事人衣柜的夹层中找到了“丢失的钱包”。看到“火眼金睛”的民警这么快就为自己找回了“钱包”，排除了亲戚的“嫌疑”，“倍感不好意思”的当事人连连致谢，坚持要请民警、辅警吃饭，被何嘉祺、秦蕾等婉言谢绝。

“某小区有人持刀行凶，情况危急！”该局特巡警大队接到110指挥中心指令后，正在车站值守的民警王艳新，立即带领应急处突组携带防护装备赶赴现场。看到现场一持刀乱舞的当事人言辞激烈，声称“要让他好过的人

好看”，队员们分工协作，快速形成战术队形。“应急处突家里手”王艳新一边通过与持刀男子语言沟通，最大限度分散其注意力，一边用眼神示意其他队友，看准时机果断处置。一直配合默契的特战队员精准把握战机，以迅雷不及掩耳之势一举将刀成功夺下，将嫌疑人制服。原来，当日，双方当事人因琐事发生口角，进而发生厮打。因势单力孤“吃了亏”，其中一个当事人急切之下持刀砍伤了对方一人。眼看“人多势众”的对方要给自己“好看”，恐慌中，他挥刀乱舞直至民警到场。

草树知春不久归，百般红紫斗芳菲。当人民群众遭遇“急难愁盼”问题，该局民警、辅警总会第一时间赶到群众身边，送上真情、倾力相助，第一时间向群众施以援手、定格温暖，让人们看到春日里那抹温暖的亮丽“警”色。

孟永新

## 灵宝市卫家磨灌区事务中心： 开展“文明交通 你我同行” 文明实践主题活动

为进一步引导群众树立交通安全意识，营造自觉遵守交通秩序、文明绿色出行的良好氛围，3月18日，灵宝市卫家磨灌区事务中心组织干部职工开展“文明交通 你我同行”文明实践主题活动。会议领学了《河南省文明行为促进条例》——第二章观看视频《文明交通 携手共创》。

会议结束后，该中心组织志愿者赴灵宝市第二小学十字路口开展“文明交通 你我同行”新时代文明实践志愿服务活动。志愿者们向来往行人发放宣传彩页，讲解出行时需要注意的事项和交通安全法律法规，并在十字路口进行文明交通出行引导，用温馨的话语提醒过往路人和车辆驾驶员文明出行。

此次活动，增强了广大群众的文明出行意识，提高了文明素质，让“文明出行”的理念更加深入人心。下一步，该中心将继续深化各类志愿服务活动，为构建和谐文明的城市环境贡献灌区力量。

苗舒

## 三门峡市城乡一体化示范区(高新区) 阳店镇： 立功喜报送至乡里 英雄事迹传遍万里

近日，三门峡市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇举行了一场简朴而庄重的仪式，为荣立三等功的现役军人王辰同志送去了立功喜报。阳店镇党委副书记、武装部部长刘新力，阳店镇下村村干部以及王辰的母亲崔英丽参加了活动。

今年32岁的王辰，家住阳店镇下村村三组，现任中国人民解放军某部队班长，2017年8月入伍，已在部队服役8年。在部队期间，他始终以高度的责任感和使命感严格要求自己，刻苦训练、积极进取，出色完成了各项任务，展现了新时代军人的风采，先后获得“优秀士官”“‘四有’优秀士兵”等多项荣誉。2024年，因在年度军事训练和任务执行中表现突出荣立三等功，为家乡赢得了荣誉。

座谈中，刘新力向王辰的亲属表示热烈祝贺和衷心感谢。他指出，王辰在部队的优异表现，不仅是其个人的荣誉，更是阳店镇的光荣。刘新力号召该镇广大青年以王辰为榜样，积极投身国防事业，为祖国和人民贡献力量。

此次活动，不仅体现了阳店镇党委、政府对现役军人的关心和重视，也进一步营造了“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围，激发了广大青年参军报国的热情。

梁峰 彭红勇

灵宝市：

## 召开2024年DIP运行分析会议

为提高医保工作透明度，发挥医保赋能医药机构发展重要作用，加快医保支付方式改革向纵深推进，3月18日，灵宝市2024年DIP运行分析会议召开。

会议对2024年灵宝市DIP运行情况进行了深入分析，通过近两年结算数据鲜活的对比，直观展现了DIP支付改革实效；其次对2024年特病单议工作开展情况进行了总结，就工作中存在的问题进行了通报；接着对2025年“两定”机构协议签订、定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠、医保智能场景监控系统应用工作等八项重点工作进行强调，最后从提高政治站位抓落实、明晰思路抓落

实、压实责任抓落实、统筹力量抓落实四个方面明确了工作要求。

会议要求，灵宝市医疗机构要深入贯彻落实DIP改革要求，推动工作落地见效。一要全面反思、全面查纠，全员学习研究并运用好DIP政策，深刻剖析运行中的问题短板，建立整改闭环机制；二要重点把控、重点防范，聚焦基金使用、数据质控等关键环节，全流程强化风险防控，确保改革推进规范有序；三要稳健为准、稳好底盘，统筹医疗质量与控费效率，夯实信息化建设基础，走好医疗保障高质量发展之路。

会议指出，要在2024年灵宝市DIP支付方式改革实现“三个

突破”的基础上，切实认清进入“深水区”后所面临的深度考验这一严峻形势，进一步增强使命感、责任感和紧迫感。要聚焦重点，以数据赋能驱动精准改革，以规范管理筑牢基金安全防线，以能力建设提升改革实效，坚决打好DIP改革攻坚战。医保部门、财政审计部门、卫生健康部门、定点医药机构等要履职尽责、担当作为，要在实现医保基金监管全社会共治共享上形成合力，努力构建齐抓共管新格局，确保灵宝市医保基金持续安全、高效、平稳运行，为灵宝市人民筑起更加坚实的健康保障防线。

赵凤鱼 周慧